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Trigonometrie — Winkelmessung

Lésungsblatt
Winkelmessung!

: : Far die Winkelmessung konnen auf dem Taschenrechner verschiedene Mafeinheiten :
|  eingestellt werden: |
| ; . Das GradmaR wird mit ' DEG” ( — Degree ) abgekiirzt. |
i : 1° — ein Grad :
| e\ | I — eine Minute —1° = 60" = 3600 |
s a| | 1" — eine Sekunde — 1" = 60" |
| ' Das Bogenmal’ wird mit ‘'RAD” ( — Radiant ) abgekiirzt. |
i i 1rad = 359 — 18%° i
: : rad = 2r om :
i i Umrechnungstabelle fiir einige Winkel: E
Grad {3600 T EA0R T aROY T e0e A T e T R0 T e
5 A 3 T T T 37 /A PR
i i rad — — — — — -
g i N T 2 4 4 3 3
- Wandeln Sie die gegebenen Winkel in Dezimalgrade um! -~~~ |
'38°15 =38°+15. ——38°+%—38°+1Zo—38°+025°—3525° |
622207 =62°+20. L = 62+ 2 = 62°+ T = 62°+0,33°=62,33°
5 115° 55" =115°+55. = = 115° + % = 115°+ % = 115° + 0,916° = 35,916° :
1 38°15°15°=38° + 15. L5 Lo o3ge+ 4 15 —3g0 4 1— 1— =38°+ 0,25°+ 0,0041 = 35,2541°
: 3600 60 3600 24 :
:14 45" 40° —14°+45—+40——14° 60+ﬁ_140 > 1——14°+075°+00111 14761l°i

: Wandeln Sie die gegebenen Winkel in Grad, Minuten und Sekunden um!

38,25°=38°+0,25. 60" = 38° 15’

1 62,15°=62°+0,15.60" = 62° 9"

i 135,65° = 135° + 0,65 . 60" = 135° 39

5 38,2815° =38° + 0,28 .60 + 0,0015 . 3600 = 38°16,8" 5,4 =38°16 53,4 (!!!—0,8'=48"II!)
. 75 3045° =75°+0,30. 60" +0,0045 . 3600 = 75° 18 16,2
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